

爱心义卖



今天,教室摇身一变,成了梦幻乐园。一串串火红的灯笼如跳跃的小火苗,在微风中轻轻摇晃;一朵朵五颜六色的纸花错落有致地装点角落,像春天里争奇斗艳的精灵;一个个绚丽多彩的气球调皮地贴在墙上、悬在半空。它们把我们班装扮得焕然一新。原来,这里正热闹非凡地举办着爱心义卖活动!

小朋友们纷纷从家里带来“宝藏”。精致可爱的文具整齐排列,像是等待小主人的小卫兵;形态各异的洋娃娃睁着大大的眼睛,仿佛在期待新的冒险;美味可口的零食飘出诱人香气,让人忍不住垂涎三尺;还有造型酷炫的变形金刚,棱角分明的金属质感吸引着无数好奇的目光。

大家热情满满地向同学们介绍自己的物品,把它们卖给有需要的小伙伴,再将所得款项捐给山区的孩子。这次爱心义卖活动,就像冬日里的暖阳,不仅温暖了山区小朋友的心,也让我们懂得了帮助他人的快乐与意义!

南通市实验小学一(3)班 尹陈晓
指导老师 张伺娟

端午包粽子



又是一年端午到,空气中传来阵阵粽香。今天,我也想动手试一试,想吃自己亲手包的粽子。

在奶奶的帮助下,我把准备好的材料整整齐齐地摆在桌上:绿油油的粽叶、雪白雪白的糯米,还有红彤彤的赤豆。只见奶奶的双手就像在变魔术一样,先是轻轻地把粽叶卷成了一个尖尖的小漏斗,然后一只手托着漏斗,另一只手抓起糯米和赤豆,小心地倒进漏斗里。接着用手轻轻一压一折,再转一圈,小家伙们就被粽叶紧紧地包裹起来。最后,奶奶用一根棉线在粽叶外穿了几下,给粽子系上了美丽的蝴蝶结。就这样,一个胖乎乎的、碧绿的粽子宝宝就做好了。

我也学着奶奶的样子开始包粽子。调皮的米粒到了我的手里就像长了腿一样,跳来跳去,撒得满地都是。最终,在奶奶的帮助下,我好不容易包出了一个歪歪扭扭的粽子。虽然不好看,但这是我包的第一个粽子。

不一会儿,热腾腾的粽子出锅了。我吃着自己包的粽子,心里美极了。这真是个令人难忘的端午节!

南通市紫琅第一小学一(10)班 曹言晞
指导老师 吕莉莎

成长之旅绽芳华



我成为江海小记者已经两年了,小记者的活动伴我度过一个又一个春夏秋冬。

春日里,我们江海小记者来到了如皋平园池,感受浓烈的年味。

我们先到了平园池村飞行基地,听飞行员叔叔给我们讲解飞机的构造。随着引擎的轰鸣,飞机缓缓驶入跑道。在我们激动的呼喊声中,飞机逐渐加速,冲入云霄。我们欣赏了一场近距离的飞行表演,过足了眼瘾。我们又到了平园池农耕博物馆,看到各类古老的农具,认识到农耕文化不仅是先辈勤劳与智慧的结晶,更是中华民族坚忍不拔、生生不息精神的象征。然后,我们在老师的指导下认真书写“福”字。随后,我们走进大地厨房,学着制作萝卜丝馒头,腌制萝卜泡菜。下午,在草坪上,我举着龙珠,小朋友们密切配合将重重的长龙舞动了起来。我们江海小记者以具有中国味道的传统民俗,迎接新年的到来!

夏日里,我来到了海门图书馆国学室,参加智慧物流——未来工程师活动。

在这里,老师先给我们讲解了智慧物流所用到的物联网、人工智能等先进技术。在老师的指导下,我们每个人自己动手制作了一个简单的机器人,用遥控器操控它前进、后退、转弯。我深切感受到了人工智能的魅力所在。

秋日里,我和小朋友来到崇川区新城消防站,邂逅最帅逆行者。

在这里,消防员叔叔给我们介绍了不同的消防车以及车内装备。切割机,在紧急情况下破拆障碍物;送风机,为火灾现场输送新鲜的空气;无人机,可以高空精准观察火情;照明灯,为人们照亮逃生通道。

当听到消防员叔叔说进入火场要负重80斤装备时,我们都发出阵阵惊呼。随后,消防员叔叔还给我们演示了穿消防衣。仅仅37秒,他们就把一身战服穿戴完毕。这次活动不仅让我学到了很多消防知识,也让我知道了他们工作的不易与艰辛。

冬日里,我们江海小记者汇聚南通博物苑,跟随居爷爷的脚步,寻香赏梅。

蜡梅的蜡为什么是虫子旁而不是月子旁?伴随着居爷爷的这个提问,我们来到博物苑寻找答案。居爷爷告诉我们,蜡梅按照花朵的形状分类为虎蹄梅、金钟梅、狗牙梅等,也可以按照内轮花瓣颜色分类,有素心色系、晕心色系和红心色系。在博物苑,我们看到了不同品种、不同形状的蜡梅。居爷爷告诉我们蜡梅的蜡源于其花朵的颜色和质感,与蜂蜡相似,所以蜡梅的蜡是虫子旁的蜡。我还捡到很多蜡梅的种子,期待它能发出嫩芽来。

四季之美皆课堂,江海小记者的每一次活动,都在我们心头埋下了一颗种子,关于梦想、关于责任、关于热爱。这些种子终将在未来的某天,发芽开花,连成一片郁郁葱葱的森林!

南通市北城小学二(15)班 潘玥萌
指导老师 赵丹

做灯笼

接点明“不论是人还是狗,都需适应所处的环境,否则就会被环境淘汰”。

在我们的生活中,也会遇到各种各样的挑战。有时,我们可能会像巴克那样感到无助与迷茫,但是我们不能放弃,要像巴克那样,用自己的勇气与智慧去面对。

最后,巴克的选择也让我陷入沉思。当它有机会回到文明社会时,却追寻了自己内心的选择。这告诉我们生命最终的选择在于顺应内心的真实感受。我在生活中也要像巴克那样忠于自己内心的选择,不能因为别人的一面之词而改变。还记得我有一次听信不学临时抱佛脚也能成功,结果成绩一落千丈。

读了这本名著,我懂得了许多道理,知道了忠于自己内心的选择才是生命的真理。

《野性的呼唤》将永远陪伴我成长。

江苏省启东市实验小学五(4)班 黄子轩
指导老师 陈冬燕

十岁启航,向未来出发

成长仪式没收了班级之间的那面墙,我们四年级每个班级都欢聚在雅乐广场;成长仪式没收了乌云,太阳露出灿烂的笑容;成长仪式没收了我们的懵懂,我们变得更加独立……

成长仪式当天,班主任唐老师讲了许多教学故事:程煜涵上课沉迷于玩笔被没收了、戴以诺一年级就能熟读一本著作、吴璧辰总是嘻嘻哈哈的、陆卢雨橙上课时想家……

来到雅乐广场,我们盘腿坐在地上开始读父母提前准备的信。我被妈妈的这段话感动到了:还记得那次在屋前,你毫不犹豫地将手中的酸奶递给那位捡废品的老爷爷。他满是沧桑的脸上绽放出笑容,而你眼中闪烁着纯粹的光芒。妈妈把我遗忘的成长片段,小心翼翼地收藏在记忆的锦盒中。

正当我们一个个都被父母信中的话语感动得热泪盈眶时,我看唐老师的眼眶也湿润了。同学们的眼泪中藏着对父母的感恩,唐老师的眼泪中则藏着无穷无尽的欣慰。

我的好友戴以诺拿着信有点发愁,原来她爸爸给她的信,通篇古文。父母之爱子,还真是用心良苦啊!

成长之门近在眼前。我原本准备和五位好友一起走过的,奈何门有点小,最终只能两两结伴走过成长之门。

发蛋糕环节到了。每一块小蛋糕上都插着一个笑脸标签和我们的姓名,我猜肯定是愿我们日后都能笑口常开。

十岁的我们都已成长为小小少年,未来向我们招手。

如皋市安定小学四(1)班 马悦嘉
指导老师 唐春梅

母爱

妈妈的爱是春天的暖风/吹啊吹/吹走了一身疲惫/带来一阵暖意。

妈妈的爱是夏天里的树荫/遮啊遮/挡住了炎热的太阳/带来阵阵清凉。

妈妈的爱是秋天里的花朵/摇啊摇/迎来五颜六色的世界/带来满满清香。

妈妈的爱是冬天里的雪花/飞啊飞/装点了人间大地/带来了欢乐。

如皋市九华镇九华小学一(3)班 田熠然
指导老师 吕小玲

母爱

妈妈的爱是春天的花儿/她一开放/香味飘来了/大地变漂亮了。

妈妈的爱是夏天的花露水/她一涂抹/就算蚊子咬了/一下就不痒了。

妈妈的爱是秋天的苹果/开心地咬上一口/淡淡的甜味出来了。

妈妈的爱是冬天的雪山/用力地爬上去/天气突然感觉变暖了。

如皋市九华镇九华小学一(3)班 季煦
指导老师 吕小玲